

## JEGYZŐKÖNYV

Készült: Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. szeptember 28. napján 16 óra 00 perctől megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Faluház (3941 Vámosújfalú, Csécsi Nagy Pál út 1.)

Jelen vannak: Varga Gábor elnök, Bagosi Béláné képviselő

Igazoltan távol van: Rozgonyi István elnökhelyettes

Ruszin lakosság részéről jelen van: 10 fő vámosújfalui lakos

Tanácskozási joggal jelen van: Szabó Ferenc jegyző

Jegyzőkönyvvezető: Berta Renáta ügyintéző

Meghívottak: Jadróczki Lajos polgármester, Vámosújfalú Község Önkormányzata  
Siskáné Götlí Edit gazdálkodási ügyintéző

Varga Gábor elnök üdvözölte a megjelenteket a 2022. évi ruszin nemzetiségi közmeghallgatáson. Megállapította, hogy a 3 fős képviselő-testületből 2 fő jelen van, 1 fő igazoltan távol, a képviselő-testület határozatképes. Felkérte Berta Renátát a közmeghallgatás jegyzőkönyvének vezetésére. Javaslatot tett a jegyzőkönyv hitelesítő személyére, mely javaslat alapján a képviselő-testület **2 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül Bagosi Béláné képviselőt a jegyzőkönyv hitelesítőjének választotta meg.**

*Varga Gábor elnök* elmondta, hogy a közmeghallgatás időpontja az utóbbi években az év végéről a nyár végi és szeptemberi időpontokra került, hiszen a koronavírus veszély okozta következmény meghatározó lett ebből a szempontból. Az önkormányzat működésével kapcsolatban úgy látja, hogy a ruszin képviselőtársakkal egyetemben tovább folytatták az előző években megkezdett nemzetiségi közösségépítő munkát. Visszatekintve az elmúlt egy évre időrendi sorrendben a következő események történtek:

A 2021 augusztusában megtartott közmeghallgatást követően sikeresen megvalósította az önkormányzat a betervezett programokat. A Ruszin Kulturális Est 2021. augusztus 19-én került megrendezésre. A Píliszentkeresztért Kulturális Egyesületnek 550.000.- Ft lett kifizetve a színvonalas előadásért. A rendezvényen természetesen fellépett a Vámosújfalui Ruszin Dalkör is.

- 2021. augusztus 20-án a ruszin közösség Kisvárdára utazott, ahol szintén működik ruszin önkormányzat. A nap folyamán a közösségépítő program költsége a következő volt: az Amriskó Kft.-nek a személyszállításért 78.740.- Ft-ot és strandbelépőre 47.600.- Ft-ot fizetett ki az önkormányzat.

- 2021. augusztus 29-én az elnök és kísérete Sajópalfalára utazott a Ruszin Búcsúra.

- 2021. november 6-án online formában Vámosgyörkön megrendezett VIII. Virág János Énekkari Találkozó és VI. Vers és Mesemondó Versenyre nevezésként beküldésre került a Vámosújfalui Ruszin Dalkör előadásáról készített felvétel. A Vámosújfalui Ruszin Dalkört Különdíjjal jutalmazta a zsűri. A díjat Vámosújfalú polgármestere az adventi gyertyagyújtás harmadik vasárnapján adta át a dalkör tagjainak.

- Az NKER-KP-1-2021/1-000411 azonosító számú Útmenti kereszt beruházást is megvalósította az önkormányzat. A kivitelező vállalkozó a vállalási feltételek szerint készítette el a keresztet, így részére a szerződésben foglalt 650.000.- Ft összeg átutalása megtörtént. A pályázati költségvetésen kívül a 2021. év költségvetése terhére megrendelt festett fém korpusz is elkészült, amelynek a keresztre való felrögzítése is megtörtént. A fémkorpusz a görögkatolikusságból eredően lemezre festetten lett elkészítve. Előzetes árajánlatkérés szerint Filep Gyula sátoraljaújhelyi címfestő 99.060.- Ft összegű díj ellenében vállalta a fémkereszt elkészítését. Úgy vélte, hogy szépen mutat a 37-es főútról is jól látható kereszt, de a Vámosújfalura betérő utasok is megcsodálhatják. A kereszt szentelését Dr. Orosz Atanáz püspök atya és parókus kísérete végezte el.

- 2022. évben Együttműködési megállapodásokat kötött az önkormányzat a Sárospataki Ruszin Nemzetiségi Önkormányzattal, a Tolcsvai Ruszin Nemzetiségi Önkormányzattal, a Múcsonyi Ruszin Nemzetiségi Önkormányzattal és a Magyarországi Ruszinok/ Rutének/ Országos Szövetségével.

- A korábbi évektől eltérően az idén Sárospatakon II. Rákóczi Ferenc halálának, mégpedig a 287. évfordulója tiszteletére koszorúzási ünnepség megrendezésére került sor. A Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat meghívót kapott az ünnepségre. Egy delegációval személyesen képviselték a település ruszin önkormányzatát a koszorúzáson. Szokás szerint az önkormányzat is koszorút helyezett el a megemlékezésen.

- A vámosújfalui ruszin közösség részt vett 2022. május 1. napján a Vámosújfalu Község Önkormányzata által meghirdetett Vámosi Majális rendezvényen. A ruszin közösség a népi hagyományok szerinti lepcsánkát sütött és a komlóscai grízes is elkészítette.

- 2022. május 28-án, Edelényben a Szent Miklós Görögkatolikus Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskolában került sor a Ruszin Nemzeti Ünnep megrendezésére. Eddig minden évben képviseltette magát a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat az eseményen. Az Amriskó Kft. 152.400.- Ft szállítási díjért vállalta a csoport szállítását. A rendezvény után a közösség a helyi skanzen is megtekintette. Egy közösségépítő programhoz méltóan a csoport tárlatlátogatás keretében nézte meg a felújított L'Huillier-Coburg-kastélyt is. A belépőjegyek költsége 35.000.- Ft volt.

- 2022 június 4-én került megrendezésre a VI. Vámosújfalui Nemzetiségi Dalkör Találkozó. Az előző évekhez hasonlóan a fellépő csoportok kaptak egy emléktányért. A Búzavirág Alapítványban legyártott 15 db emléktányérért 30.000.- Ft összeget utalt át a ruszin önkormányzat. A rendezvény színvonalát emelte a Homonnáról érkezett meghívott vendég Chemlon Humenne Néptáncscsoport. A fellépő gyerekek megajándékozására 28.985.- Ft összegért vásárolt édességet az önkormányzat.

- 2022. július 23-án 18 órától került megrendezésre a Ruszin Kulturális Est. A műsort a Vámosújfalui Ruszin Dalkör kezdte, majd a Pilisszentkeresztért Kulturális Egyesület prof. Herencsár Viktória cimbalom művésznővel adta elő színvonalas közös produkcióját. Az előadásért 450.000.- Ft lett összeg lett átutalva. A meleg vacsorát és vendéglátást a Rákóczi Vendéglő 140.000 Ft-ért biztosította.

- 2022 július 29-e és július 31-e között került lebonyolításra az NKUL-KP-1-2022/2-000782 „A hazai ruszinság és a görögkatolikuság hitéleti helyeinek felkeresése” nevű pályázati program, amelyre a Bethlen Gábor Alapkezelő 400.000.- Ft támogatást adott. A támogatás összege a személyszállításra lett fordítva. A ONEWAY TRAVEL a személyszállítást 490.220.- Ft összegért teljesítette. A támogatási összeg felüli 90.220 Ft és a további költségek az önkormányzat 2022. évi költségvetése terhére kerültek elszámolásra. A Nagyverdei Étterem a 2 vacsora és 2 reggeli szolgáltatást 232.000.- Ft összegért teljesítette, a szállásért a Debreceni Egyetemi Kollégium részére 252.000.- Ft lett kifizetve. Ezen kívül belépőkre és a hortobágyi programokra 343.620.- Ft-ot fizetett ki az önkormányzat. A három nap során a ruszin közösség járt a máriapócsi és hajdúdorogi székesegyházban, látogatást tett a Debreceni Református templomban és részt vett a csoport Debrecen-Józsán az új fatemplomban a vasárnapi Szent Liturgián, valamint egy Hortobágyi programon is.

- 2022. augusztus 13-án a közösség Tiszavasváribába utazott, ahol szintén működik ruszin önkormányzat. A nap folyamán a közösségépítő program költsége a következő volt: az Amriskó Kft.-nek a személyszállításért 99.695.- Ft-ot, az étkezésre 59.000.- Ft-ot és strandbelépőre 67.700.- Ft összeget fizetett ki az önkormányzat.

- 2022. augusztus 28-án a kíséretével együtt elutazott Sajópálfalára a X. Jubileumi Ruszin Búcsúra. Röviden szólt számokban is a pénzgazdálkodásról. Elmondta, hogy az évet 1.157.687.- Ft előző évi pénzmaradvánnyal indította az önkormányzat. A 2022. évi működési támogatásnak köszönhetően 1.040 000 Ft összegű bevétele volt az önkormányzatnak. A 2022. évi feladatalapú támogatás pedig 1.165.808 Ft összeg volt. A pályázati támogatások összege 400.000.- Ft volt, amit a Bethlen Gábor Alapkezelőtől kapott az önkormányzat.

Összegzésként elmondta, hogy fontosak a közösség szempontjából az egy-egy napos rendezvényeken túllépve a folyamatosan működő és állandósuló ruszin nemzetiségi értékek teremtésére irányuló programok megvalósítása. Évről évre egyre több rendezvény lebonyolításába kezd bele az önkormányzat, amelyeket az elkövetkezendő években tovább kívánnak fejleszteni, mint például a Vámosújfalui Nemzetiségi Dalkör Találkozót. Megköszönte Vámosújfalu község vezetőségének és polgármester úrnak a segítő hozzáállásukat a ruszin önkormányzati programok megvalósításához. A személyszállításban való közreműködés vagy a rendezvényekhez az ingyenesen biztosított Faluház épülete nagy segítséget jelentett számukra.

Továbbá különösen felhívta a közösség minden tagjának figyelmét a népszámlálás fontosságára. Kiemelten lényegesnek tartja, hogy a vallási és nemzetiségi hovatartozásra vonatkozó kérdéseket is komolyan vegyék és figyeljenek oda akár az elektronikus kitöltésnél, akár, ha személyesen a számlálóbiztos keresi fel a ruszin

közösség tagjait. Az alapvető tájékoztatás több csatornán is meg fog történni, de önkormányzati segítséget is tudnak majd adni, amennyiben igény van rá.

Elmondta, hogy a közös célok megvalósítása a vámosújfalui ruszin lakosság összefogásával lehet sikeres, és ez a közösségépítő hozzáállás erősítheti majd a település ruszin egységét. Kérte, hogy tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy mindenki büszkén és jó érzéssel vállalhassa Vámosújfaluban ruszin származását! Megköszönte a figyelmet, továbbá elmondta, hogy amennyiben van valakinek kérdése, hozzászólása az elhangzottakkal vagy más egyéb dologgal kapcsolatban, akkor várja a felszólalásokat.

Kérdések, hozzászólások:

*Jadlóczki Lajos polgármester* megjegyezte, hogy szeretne pár szót szólni. Köszönetet mondott elnök úrnak, a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzatnak, a Vámosújfalui Ruszin Dalkör tagjainak, a Vámosújfalui Község Önkormányzatával együtt megvalósított rendezvényeken való aktív közreműködésért. Köszönte, hogy az asszonykórus több alkalommal képviselte a települést különböző rendezvényeken. Megjegyezte, hogy az idén 2022. október 8. napján rendezik meg Vámosgyörkön a Virág János kórustalálkozót, amelyre még nem jelentkezett a Vámosújfalui Ruszin Dalkör. Kérte, hogy fontolja meg a dalkör a rendezvényen való fellépést.

*Varga Gábor elnök* elmondta, hogy a szüreti időszak miatt sajnos idén nem tud részt venni az asszonykórus a találkozón.

*Jadlóczki Lajos polgármester* véleménye szerint ez egy jó csapatépítő, közösségépítő program, ami szombati napra esik és akár egy pihenésként is fel lehet fogni. A népszámlálással kapcsolatban megjegyezte, hogy valóban fontos és kérte a lakosok együttműködését. Amennyiben valaki nem tudja interneten kitölteni a kérdőívet, az várja majd a lakosok segítségét és segítenek. Mindenki számára kötelező ez az adatszolgáltatás. Kitartást kívánt az elnöknek az elkövetkezendő időszakokra és bízta őt abban, hogy folytassa ugyanezt a munkát, pályázzon és továbbra is szervezzen egyre több kulturális és csapatépítő programot. Összességében gratulál a vámosújfalui ruszinoknak az elért eredményekért.


*Varga Gábor elnök* megköszönte a kedves szavakat. Véleménye szerint a képviselőtársainak és a magának a közösségnek is köszönhetőek a sikerek. Elmondása szerint, ha van olyan közösség, aki hálás, azért megéri tenni valamit. Éppen ezért kérte, hogy büszkén vállalja mindenki ruszin származását a népszámlálásnál is.

További kérdés, hozzászólás: nem volt.

Varga Gábor elnök megköszönte a képviselő-testület munkáját, további hozzászólások, illetve kérdések hiányában a közmeghallgatást 16 óra 44 perckor bezárta.

  
**Varga Gábor**  
elnök



  
**Bagoi Béláné**  
jegyzőkönyv hitelesítő